

“雷锋在我心中” 征文选登



我与雷锋

小记者:张琦玥 编号:5722
学 校:周口六一路小学五(6)班

星期六,阳光明媚。吃过午饭,我按时来到大庆路的滨河公园,参加小记者学雷锋活动。

小时候,我听家里人经常提起雷锋的名字,知道雷锋叔叔一生做了不少好事。但雷锋究竟是什么样的人?对社会做了哪些好事?我却一概不知。

雷锋精神传承人——孙永清爷爷拿出了雷锋故事宣讲流动动画板,为我们讲雷锋童年的故事。

雷锋原名雷正兴,1940年出生在湖南一个贫苦农家。雷锋不满7岁就成了孤儿,在外四处流浪。有一次,雷锋到附近山上砍柴时,被地主婆用刀在左手背上连砍三刀。雷锋捂着流血的伤口,愤愤地说:“我一定要报仇!”所以,他从小对黑暗的旧社会充满了仇恨。新中国成立后,是党和政府把他抚养成人。他于1962年8月15日因事故不幸殉职。

想想我的幸福童年:从小无忧无虑,身边有众多爱我的家人、朋友。每天早晨,总会被妈妈一个甜蜜的吻唤醒。平时,爸爸、姥爷总是对我问寒问暖,真是“捧在手里怕碎了,含在嘴里怕化了”啊!

让我们珍惜现在的美好时光,努力学习,向雷锋叔叔那样做一位对社会有用的人! (辅导老师:杨平云)

身边的雷锋

小记者:李婉欣 编号:6818
学 校:周口回庄小学五(6)班

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党……”每当这悠扬的歌声回响在我耳边时,雷锋那高大的身躯便出现在我的面前,他在我的脑海中留下了一块深深的烙印。现在,学习雷锋的人们越来越多了。

有一次,我独自骑车上街玩,可刚走到半路,车链子就掉了,我急得像热锅上的蚂蚁。过了七八分钟,我听到有人问:“闺女怎么了?是不是车子坏了?”我一抬头,原来是一位老爷爷。“哦,没什么事,就是车链子掉了。”“那我帮你修修吧。”老爷爷三下五除二地就把车子修好了。“谢谢爷爷,”我说。“没事,只是举手之劳嘛,不必客气!”老爷爷冲我笑了笑,便走了。每当我想起这件事,那位老爷爷的身影便出现在我的眼前。

其实像这样的人还有很多,只要你做了好事,就可以像雷锋一样做得好。(辅导老师:王金钟)

小记者:庞博 编号:6025
学 校:周口七一路二小五(6)班

在这春暖花开的三月,我们迎来了一年一度的“雷锋月”。虽然我经常听妈妈讲雷锋的故事,但究竟什么是雷锋精神?雷锋到底在哪里?我心中还是有点迷茫。妈妈似乎看出了我的心事,对我说:“我们一起出去寻找雷锋吧!”

我们来到地下广场,还没进门,便看到一位小弟弟边跑边把香蕉皮随手扔了一地。“这要是谁踩上了,非摔个嘴啃泥不可。”我心里暗暗嘀咕。这时有位哥哥走过来,弯腰把地上的香蕉皮捡起

来,快步走向不远处的垃圾桶。

从超市出来,看到一位老奶奶吃力地提着两桶油慢慢地往前走。一位叔叔走过来,“阿姨,我帮你提吧。”“谢谢你,真是个好人!”

走到人民商场,我看到路边停着一辆献血车,车身上几个大字“无偿献血,无上光荣”显得特别醒目。门口有好些人在等待献血,我上前问一位叔叔:“叔叔,您为什么要献血呢?”叔叔认真地说:“我们的血液是可以再生的,而生命是不可挽回的。无偿献血

既可以治病救人,自己也能感受到生活的意义,何乐而不为呢?”听了叔叔的话,我心中久久不能平静……

临近中午,我们决定坐公交车回家。因为是星期天,车上人很多,我和妈妈站在走道里。算我运气好,过了一站,碰巧旁边有人下车,我赶快坐下准备休息一下,这时上来一位老爷爷,颤巍巍的,汽车猛一开动,他差点摔倒。我要让座吗?我看看老爷爷,又看看妈妈,妈妈朝我微微点点头。“爷爷,

您坐这儿吧。”我毅然站起来。“谢谢你,好孩子!”车上的人们纷纷向我投来了赞许的目光。妈妈也向我竖起了大拇指。

回到家,妈妈问我:“今天你找到雷锋了吗?雷锋在哪里呢?”我陷入了沉思。雷锋在哪里?雷锋是捡香蕉皮的哥哥,雷锋是助人为乐的叔叔,雷锋是无偿献血的人们……还有公交车上让座的我!雷锋就是我们生活中这些平凡的人们。只要有爱心,人都可以做雷锋。雷锋精神就是助人为乐,做好事不留名,帮助别人不图回报,平凡之中见伟大。

(指导老师:王春霞)

小记者:许湘濡 编号:7270
学 校:周口五一路小学五(3)班

3月24日,我们周口晚报的小记者一起聆听了雷锋精神传承人孙永清宣讲雷锋故事。

孙永清把雷锋故事画一幅幅展现给我们面前,特别是雷锋叔叔的童年故事,更让我难以忘怀:雷锋叔叔出生在抗日战争时期,家有六口人,雷锋一家被万恶的旧社会迫害得家破人亡。他刚七岁就父母

双亡成了孤儿,年仅七岁的他,靠乡亲们的帮助维持生活,过着衣不蔽体,食不果腹的生活。

有一次,七岁的雷锋帮乡亲们上山砍柴,遇到了地主婆,地主婆看到了他背着一捆柴,就说:“地是我的地,你休想拿走一根柴!”说着就去抢,雷锋不让地主婆,地主婆就在他的手上砍了三

刀。三道伤疤记录下了雷锋童年的苦难,让我感慨的同时也想起了自己的童年。

我今年十岁了,在爸爸妈妈爷爷奶奶的呵护下,过着衣来伸手,饭来张口的生活,像一个小公主。记得我七岁那年的生日宴,是在一家很豪华的餐厅里,爸爸妈妈请来了很多亲戚、朋友为我庆

小记者:王晨 编号:7099
学 校:周口八一路二小四(3)班

三月二十四日,我参加了由周口晚报举办的“学雷锋小记者在行动”活动。

上午九点,我们先在张劲松叔叔的带领下,用嘹亮的声音学唱了《学习雷锋好榜样》,随后,我们聆听了来自鹿邑县的乡村教师

孙永清讲述的雷锋故事,并观看了很多雷锋故事图片。我们为雷锋悲惨的童年生活而落泪,更为他助人为乐的英雄事迹而感动。

孙老师还告诫我们要珍惜现在的幸福生活,努力学习。会后,我们小记者采风团排

着整齐的队伍,浩浩荡荡前往桥北岸的田馨老年公寓献爱心。

一走进院子,我们便忙开了:有的给老爷爷捶背,有的给老奶奶梳头,还有几个小朋友给爷爷奶奶唱歌、跳舞、讲笑话,逗得他们笑得合不拢嘴。我们几个负责打扫卫

小记者:郑曼雯 编号:7263
学 校:周口五一路小学五(2)班

星期六的上午,春风徐徐,阳光明媚。我们周口晚报的小记者早早就来到位于大庆路桥南头的小广场上,参加“学雷锋,小记者在行动”的活动。

首先,晚报大记者张劲松教我们唱《学习雷锋好榜样》。在他带领下,广场上回荡着振奋人心的歌声,引起许多市民驻足。

随后,雷锋精神传承人孙永

清为我们讲述雷锋叔叔的先进事迹。雷锋出身贫苦家庭,7岁就成了孤儿,新中国成立后,他不管做什么工作,都满腔热忱地投入到人民服务之中,走到哪里,就把好事做到哪里。

接着,我们小记者分为两个小分队,一队去老年公寓,我们这一队每人手中提着一个红色的环保袋,上面写着“学雷锋、树新风”几个金光闪闪的大字。我们沿着河堤,边走边捡垃圾。路上,我看到一位老爷爷随手把烟头丢在草丛中,我忙走上前说:“爷爷,我是学雷锋、树新风的一名小记者,我们要保护城市的环境,人人从我做起,我们才能拥有干净整洁的环境,才能过上幸福美满的生活。”说完,我弯腰捡起烟头并把它熄灭,放进我的环

生、收拾床铺。我们找来扫帚、拖把,扫的扫,拖的拖,一阵忙碌。另外几个小伙伴也开始擦桌椅、门窗,给爷爷、奶奶整理床铺。

看到干净整洁的院子,窗明几净的房间,爷爷奶奶笑得像菊花一样的笑脸,我们忘记了所有的疲劳,体会到了助人为乐在真正含义。

(辅导老师:许红)

小记者:芦凌玉 编号:6738
学 校:周口八一路二小六(1)班

那个下午,风和日丽,我和朋友早早地跑到了学习雷锋的活动现场。

那里早已有许多小记者在等候了,工作人员在播放《学习雷锋好榜样》。这次活动分三个部分:第一是学唱雷锋歌,第二是由孙永

清讲关于雷锋的故事,第三是学做小雷锋。所有人员分成两批,一批去敬老院,一批做小环卫工。

学唱雷锋歌的小记者引来了许多的围观者,他们也跟着我们一起唱着。队伍越来越壮大,也调动了大家的情绪。

小记者:张琦坤 编号:5657
学 校:周口六一路小学五(1)班

今天,我随周口晚报工作人员来到大庆路一旁的广场,参加学雷锋活动。

这次活动有三部分:一是大记者叔叔教我们唱《学习雷锋好榜样》这首歌。二是由孙永清为我们讲述雷锋的童年。

这不,用了十几分钟我们就会唱这首歌曲了。下面就开始进行第二个活动。孙永清对我们说:“雷锋的童年非常艰辛。”他的爷

爷叫雷新庭,租种地主的田地谋生,整年辛苦劳作,仍无法维持家里的生活,还染上了重病。到年关时,地主前来逼债,要雷新庭在年前还清租债。他连家里的生活都维持不了,哪还有钱啊!最终被活活逼死了。他的父亲叫雷明亮,从小和雷锋的爷爷一起务农,后来当了挑夫。资本家逼他到江边去运货,结果遭到歹徒毒打,吐血受重伤,带着伤回到家乡种田。1944

保袋里。爷爷笑眯眯地说:“我们城市有你们这样的好孩子,生活会越来越好。我以后再不随手扔烟头了。”

回去的时候,大家的环保袋内装满了各式各样的垃圾:烟头、纸屑、果皮、塑料袋……看着干净整洁的河堤,尽管很累,我们还是开心地笑了。

这次活动中,我们在帮助他人的时候,自己也感到无比快乐。

(辅导老师:李文清)

有意义的学雷锋活动

孙永清告诉我们,雷锋家里有6口人,死去了5口,自己把自己养大。讲到这里,大家都低下头,想想我们一个个都是家里的“小公主”、“小皇帝”,过着衣来伸手,饭来张口的生活,我们难道不应该好好学习来报答父母吗?

最后,我们来到了敬老院。看到我们的到来,老人们的脸笑得像一朵花。小记者向老人们表演了节目,看完小记者的表演后,老人们笑得更开心了。小记者又为老人们捶背、梳头、打扫卫生,小记者们一个个干得热火朝天。

这真是一次有意义的活动,让我们争做“小小活雷锋”吧!

治,1946年也死去了。雷锋还有一个弟弟,也是连饿带病死在妈妈的怀里。雷锋在7岁时就成了孤儿。

听到这里,我的眼圈湿润了。雷锋他们一家很艰苦,很可怜。比比我们现在的生活,有多大的区别啊!

我想:我们应珍惜现在的生活,要懂得“一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴”这句话。要努力学习,天天向上,长大了一定要报效祖国!

(辅导老师:王艳)

学习雷锋 珍惜现在

年,雷明亮被日寇拉去做挑夫,由于反抗遭受毒打,吐血越来越厉害,也没有钱医治,最终在1945年的春天病死。他的哥哥叫雷振德,12岁时离家到天津市一家工厂做童工,因身体瘦弱得了肺结核。由于得了重病,工作时突然昏倒,轧伤了胳膊和手指,被老板辞掉。雷振德带着病残回到家乡,又到一家印染作坊做童工。由于劳累过度,肺病一天天加重,没钱医